



# 洗浴中心、互换住宿…… 年轻人出游“住”出新花样

Z  
海都记者  
周婉怡

近来,越来越多的年轻游客不是选择传统旅行方式,而是以“特种兵旅行”的方式丰富旅行体验,各类省钱省时的旅行方式也层出不穷。其中,有不少年轻人选择在洗浴中心、海底捞等住宿过夜,甚至还有人开启住宿互换的模式。他们认为,这样的方式不仅可以省下不少旅行经费,同时也探索一种特别的旅游方式。

## 洗浴中心过夜 性价比高

在洗浴中心过夜成为不少旅人住宿的方式,从江苏苏州来福州旅游的陈先生便是其中一个。陈先生告诉记者,相比于酒店,在洗浴中心过夜的价格更为划算,只需要花200多元,一天吃、住、休闲项目全都涵盖在内。

陈先生说:“我打开线上订购平台的时候,看到不少洗浴中心推出过夜套餐券,有各种不同价位的。我当时选了一个188的套餐,包括了推拿、温泉、食物供应。过夜和酒店住宿一样,需要带身份证登记。”

记者在某线上平台搜索发现,福州有不少洗浴店提供可以过夜的场所。五四路附近的一

家店里,有三种不同价格的过夜套餐,分别为79.9元(门票+大厅过夜)、188元(推拿+温泉+水果+饮料)、262元(精油开背+全身推拿)。五四路附近的另一家店里也推出“过夜专享”,价格为298元,包含了精油开背、温泉泡澡、汗蒸、餐饮项目。

从浙江台州到福州游玩的葛女士和朋友在“五一”假期没有订到心仪的酒店,于是每人花费275元在一家洗浴中心过夜。葛小姐说,275元不仅有地方住,还有自助餐。“我觉得在节假日时,对于水涨船高的房价,在洗浴中心过夜也是一个不错的选择。”

## 被迫海底捞过夜 省下一笔开销

最近,“在海底捞过夜”除了美味的火锅、免费的生日氛围组之外,又多了一个标签,那就是海底捞“房”。这一切来源于一名女大学生在深圳因没有赶上车,随后在未消费的情况下,在海底捞落脚歇息了一晚。此事一出,勾起了不少年轻人的“好奇心”。

前来福州旅行的“小棋”有过在海底捞借宿一晚的经历。小棋告诉记者,他们一开始并没有借宿的打算,本来

计划从武汉坐动车到福州,然后马上坐下一班动车去平潭,没想到动车晚点,到达福州时已经错过了最后一班去平潭的动车。“我们在高铁站门口徘徊了一个多小时,顺风车都需要150元左右才能去平潭,最后我们打算去吃海底捞。”

“海底捞只是暂时为我们提供了休息的地方,算是一个小小的服务,并没有收取过夜费用。”小棋回忆,当天,他们大约是晚上12点左右

到闽江世纪金源的海底捞店吃火锅,大概吃到了凌晨两点左右,在无奈之下只好询问店员能不能借宿一晚,店员安排了一个没有灯光且不嘈杂的地方,给他们暂时歇息。“我记得当时旁边还有三个人在休息,睡得很香。”

小棋说:“如果当天晚上就去平潭,两个人车费至少要300元,还有住宿费,但是在海底捞用餐,不仅有大学生优惠,还节约了一晚住宿的钱。”

## 互换住宿免费 但可能有安全隐患

网友留言,留下了自己的地址和时间。

记者发现,“交换住所”的帖子有不少,大多数的发帖人都会在帖子中写明自身的要求和性别要求。

泉州的郭女士也曾交换过一次旅行。郭女士告诉记者,她是通过朋友的朋友介绍,和一

名女孩交换了住所,双方还十分贴心地为对方设计了旅行攻略,最后变成了朋友。“如果是网友互换住所,内心多半会有一些担忧吧。”

爱旅游的市民小曾也曾想过在网上发布“交换住所”贴,但因担心安全问题,她最终放弃了。

专家

## 需注意人身财产安全

对于多样化旅游住宿形式的兴起,福建师范大学文化旅游与公共管理学院副院长林明水教授认为,一方面来源于年轻人追求个性化的心理,不同的过夜方式让旅行变得“独特”,使他们在社交媒体上发布的动态更具有“吸睛”效果;另一方面,出门旅行的年轻人确实存在着经济压力的状况,寻找较低开销的住所,有助于减少旅行成本。

在这些年轻人的过夜“新花样”中,洗浴中心相对于酒店来说,业态更为复杂,因此在选择洗浴中心时,林明水教授建议,旅行者需选择有相关资质的正规商家,出行要注意人身财产安全。

据记者了解,在2008年的《福建省公安厅关于加强旅馆业治安管理工作意见》中,对福州市旅馆业和留宿洗浴按摩场所的治安管理工作做出指导和管理要求,文件中提到关于洗浴按摩场所留客人过夜(留宿客人超过凌晨2时或超过凌晨2时仍然接待客人),应向所在地县级公安机关申请旅馆业《特种行业许可证》并提交相关规定材料。同时,留宿洗浴按摩场所应建立健全留宿过夜人员验证登记制度,对明确要宿夜休息的人员、凌晨2时至清晨7时进入场所或仍在洗浴按摩、休息的人员,要实名登记并实时录入旅业系统。

## “出暑”之前 先防雷防雨

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪 文/图) 8月23日17时01分迎来处暑节气,这是秋天的第二个节气。处暑,是一个反映气温变化的节气。“处”的本义是“止息”、“停留”的意思。时至处暑,已到了高温酷热天气“三暑”之“末暑”,意味着酷热难熬的天气到了尾声,所谓“出暑”。

处暑节气后,副热带高压虽说大步南撤,但绝不肯轻易让出主导权退到西太平洋上。在它控制的南方

地区,往往在处暑尾声,将再次感受高温天气,这就是“秋老虎”。每年秋老虎的时间长短不一,总体来说持续半个月到两个月不等。形成秋老虎的强大推手是西太平洋的副热带高压,在副热带高压控制下晴朗少云,日照强烈,气温回升。暑热消退是一个缓慢的过程,并不是暑气下降马上就凉爽了,真正开始有凉意一般要到白露之后。

就福州而言,天气方面,近期雷雨多发,23日到

25日福州仍然多阵雨或雷阵雨天气,部分乡镇中到大雨,局部大雨到暴雨,大家出行要常备雨具。26日降水范围将会明显缩小。

福州市区  
今起三天天气

8月24日 中雨转多云  
26℃~34℃

8月25日 小雨转多云  
26℃~33℃

8月26日 小雨转阴  
26℃~33℃

## 热盐水+锡箔纸,能让银饰瞬间变亮?

专家:有一定效果,但可能出现清洗不彻底的情况

海都讯(记者 罗丹凌 周婉怡 文/图) 银首饰戴久了会氧化变黑,该怎么处理?最近,网络上出现了一种“快速洗银饰”的方法,号称能让“银饰瞬间变亮”,即把银饰与热盐水、少量锡箔纸泡在一起,不一会儿,银首饰就会自行变亮,再把银

首饰擦干即可。方法中还提及,如果家中没有锡箔纸,可以用药片胶格板上的锡箔纸代替。这个低成本让银首饰变得光亮如新的方式,引发了超百万网友热议。有人说:“试过了,真的变亮了。”福州市民张女士就是其中之

一,照着这个方法,她将变黑的银耳钉进行了清洗,确实有点效果。

不过,也有人担心“是否会对银首饰有所危害”。

对此,记者咨询了福州八中化学老师钟捷,其表示,“快速洗银饰”的方法是利用了化学中的电化原

理。锡箔纸的主要成分金属铝会和银首饰黑色的物质(主要是氧化银和硫化银)在盐水的的作用下,发生氧化还原反应,氧化银和硫化银会被还原成银,从而恢复颜色。

“而热水在其中起到加快反应速度,提高清洗效率

的作用。”钟捷表示,此方法对银饰本身并没有太大伤害,但可能出现清洗不彻底的情况,具体要根据银饰的污渍成分和污染程度而定。

钟捷表示,除了上述方法之外,若市民想清洗银首饰,还可以购买专门的洗银水。



张女士按照网上的方法对银耳钉进行清洗

昨日一场大雨过后,福州上空一片灰白

